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1. Установите соответствие между показателями открытой экономики и их
описанием:

Экспортная квота А

Отношение удельного веса экспортируемого
товара (совокупности товаров отрасли) к
удельному весу товара (аналогов) в объеме
мирового экспорта

1

Внешнеторговая квота Б Отношение экспорта страны к ее ВВП, в % 2

Коэффициент специализации
отрасли относительно
экспортной специализации

В
Отношение разности стоимости экспорта и
импорта к сумме стоимости экспорта и
импорта, в %

3

Коэффициент
внутриотраслевой
международной специализации

Г Отношение суммы экспорта и импорта к ВВП
страны, в % 4

Ответ: А=2 Б=4 В=1 Г=3

2.  Установите соответствие между мировыми тенденциями и процессами с
утверждениями, их характеризующими:

Международная
специализация А Изготовление и сборку японских телевизоров

осуществляют малазийские рабочие. 1

Международное
кооперирование Б

В 1991 г. усилиями четырех стран Латинской
Америки (Аргентины, Бразилии, Парагвая и Уругвая)
создан МЕРКОСУР – Южный общий рынок.

2
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Транснационализация
мировой экономики В

В период с конца 1940-х гг. до середины 1990-х гг.
средневзвешенный уровень импортных таможенных
тарифов в промышленно развитых странах снизился
с 40–50 до 4–5%.

3

Либерализация мировой
экономики Г

Россия, занимая второе место в мире по объему
производства энергоносителей, является ведущим
экспортером газа и вторым по значению экспортером
нефти.

4

Международная
экономическая
интеграция

Д

Если в 1993 г. на одну ТНК приходилось в среднем
4,6 филиала, то в 2005 г. – уже 10 филиалов. Число
ТНК за последние 35 лет выросло в 11 раз. Усиление
мощи ТНК во многом осуществляется за счет роста
филиальной сети.

5

Ответ: А=4 Б=1 В=5 Г=3 Д=2

3. Установить соответствия между характеристикой группы стран и ее названием:

группа стран включена в «мировой конвейер»; выполняет
функции по сборке, ремонту машин и оборудования; сюда
передаются традиционные и устаревшие технологии

А Промышленно
развитые страны 1

«мозговой центр»; здесь сосредоточены новейшие
технологии, наиболее квалифицированная рабочая сила;
эта группа стран оказывает доминирующее влияние на
экономическую ситуацию в мире

Б Наименее развитые
страны 2

эта группа стран осуществляет поставки сырья,
энергоносителей на мировой рынок В

Новые
индустриальные
страны

3



на территорию этих стран зачастую выводятся «грязные
производства» Г

Развивающиеся
страны + страны
СНГ

4

Ответы: А=3 Б=1 В=4 Г=2

4. Установите соответствие:

Международная торговля выгодна каждой стране, так как благодаря (1) ……….
 расширяется выбор товаров и услуг, которые не производятся в стране.
Иностранные фирмы, предлагая товары, аналогичные отечественным, увеличивают
тем самым их (2) ………., что ведет к снижению (3) ……..на них. Реализация товаров
на внешнем рынке, или (4) ………. – позволяет странам, специализирующимся на
определенных товарах и услугах, органично войти в мировое хозяйство.

А. экспорт.

Б. импорт.

В. цена.

Г. предложение.

Ответ: 1 =Б 2 =Г 3 =В 4 =А

6. Установите соответствие:

ЭКЮ А коллективная денежная единица, деньги на счетах, банкноты и
монеты ЕС 1

SDR
(СПЗ) Б единая расчетная валюта во внешнеторговых отношениях ЕС 2

ЕВРО В специальные права заимствования Международного валютного
фонда 3

Ответ: А=2 Б=3 В=1



7. Все виды вложений иностранного капитала в объекты предпринимательской
деятельности в целях получения прибыли называются ____________иностранные
______________.

Ответ: ПРЯМЫЕ И ПОРТФЕЛЬНЫЕ иностранные ИНВЕСТИЦИИ.

8. Впишите недостающее слово:

Форма международной экономической интеграции, предусматривающая свободное
перемещение через границы интегрирующихся стран товаров, услуг, капиталов и
людей — это _________ рынок.

Ответ: ОБЩИЙ РЫНОК

9. Установите соответствие между формой интеграции и названием
интеграционной группировки

1. Зона свободной торговли А ООН

2. Таможенный союз Б ЕС

3. Общий рынок В Андский пакт

4. Экономический союз Г МЕРКОСУР

5. Политический союз Д Европейская ассоциация свободной торговли

Ответ: А=5 Б=4 В=2 Г=3 Д=1

10. Укажите, начиная с низшей ступени, последовательность формирования
интеграционных группировок (по степени зрелости), например, А=1, Б=2, В=3,
Г=4, Д=5, Е=6:

таможенный союз А



зона свободной торговли Б

политический союз В

экономический и валютный союз Г

общий рынок Д

преференциальный торговых клуб (система взаимных преференций). Е

Ответы: А=3 Б=2 В=6 Г=5 Д=4 Е=1

ВОПРОСЫ ДЛЯ ЭССЕ

Задание № 1.

Если Россия продает Германии природный газ, а Германия России – современные
станки, можно ли считать это международным разделением труда, международной
кооперацией труда, международным разделением факторов производства или
первым, вторым и третьим вместе? Ответ объясните.

Задание № 2.

Смоделируйте, путем логических рассуждений, к каким последствиям приведет
повышение (ревальвация) курса национальной валюты в экономике отдельной
страны? (внешняя торговля, движение капитала, формирование международных
резервов, темпы экономического роста, уровень жизни).

Эссе 1

Я думаю, что если Россия продает Германии природный газ, а Германия России
современные станки, то считать это международным разделением труда- можно,
потому что международное разделение труда это своего рода визитная карточка
страны.

То есть это специализация Государства на производстве продукции. Например,
Франция - парфюмерия, одежда, вино; Япония - автомобили, электроника;



Германия - авто, оптика, машиностроение и т. д. Россия - сырье.

Международная кооперация труда- это форма МРТ, при которой его участники
(непосредственные субъекты производственного кооперирования промышленных
предприятий разных стран) на основе долгосрочных контрактов согласовывают
условия совместной деятельности в сфере производства, проектирования и
сооружения объектов, сбыта, оказания услуг и т.д. – поэтому кооперацией считать
нельзя. (Пример кооперации: Iphone-капитал APPLE США)

Исходя из того, что газ-это природный ресурс, то это является разделением по
фактору производства. Страны естественным природным образом наделены
ресурсами, которые создала природа.

Поэтому продажа России газа Германии и продажа станков Германией России,
можно считать международным разделением труда и международным
разделением фактора производства.

Эссе 2

Я думаю, что повышение курса национальной валюты в отдельной стране, может
привести к следующим последствиям:

Если курс валюты повышается, то Внутренний производитель испытывает большую
конкуренцию внешних товаров.

Внешняя торговля должна уменьшаться однозначно.

Уровень жизни, естественно, должен быть выше, потому что курс низкий( можно
дешевле поехать за границу, появляются импортные товары) - значит уровень
жизни становится повыше. 

Резервы с повышением увеличиваются, потому что можно на рубли больше
долларов закупить.

МП экономического роста уменьшаются, потому что внутренняя становится
себестоимость дорожать в зарплате, поэтому некоторые страны, например Япония,
искусственно держат низкий курс, чтобы производство не упало.

Так же я думаю , что капитал, в долларах люди становятся богаче, можно скупить
активы, акции внутренних предприятий  , а с другой стороны, если динамика идёт
на снижение курса, то деньги нужно уводить , в этом случае капитал начинает



скакать в разные стороны. 

Исходя из вышесказанного, можно сделать следующие выводы:

Внешняя торговля- уменьшается

Резервы- увеличиваются

Капитал -переменчив

Экономический рост- падает

Уровень жизни подрастает, но на какое то время.

Если курс падает, то в России растут цены, так как в товарах есть импортная
составляющая, поэтому чтобы от этого избавиться, нужно диверсифицироваться.

Другими словами независимость от импортных комплектующих, составляющих.

Чтобы все делать самим, тогда цена на свой товар не будет зависеть от курса.


